

## 卫冕大奖赛总决赛金牌

## 骆宗诗过关斩将锁定奥运席位

本报记者 苏 畅

在北京时间12月2日晚间于英国曼彻斯特举行的2023年世界跆拳道大奖赛总决赛第一个比赛日中，排名世界第一的骆宗诗一路过关斩将力克对手夺得冠军。在成功卫冕该项赛事金牌的同时，也稳居该级别奥运积分榜榜首，锁定了巴黎奥运会的席位。

作为本次赛事女子-57公斤级的卫冕冠军，骆宗诗从比赛伊始就展现出强大的竞争力。她首轮以24比10和

11比1直落两回合较轻松地战胜了澳大利亚选手海默尔。四分之一决赛，骆宗诗再以2比0和5比0两回合取胜摩洛哥选手拉赫吉。半决赛，骆宗诗的对手是中国台北选手罗嘉翎。第一回合开场后，在几次试探踢击后，骆宗诗连续踢中对方取得中段得分与高位击头得分，以7比0拿下首回合胜利。第二回合，罗嘉翎展开反击，以两记中段踢击率先得分。虽然骆宗诗击中对方头部被判犯规无效，但沉着耐心应战的骆宗诗随即以两次中段得分追回一城。随着时间的推进，骆宗诗进攻越发凶

猛，再次击中对方头部并在局末拉开差距，最终以14比5的明显优势淘汰对手进军决赛。

骆宗诗在决赛中迎来了本次赛事黑马、美国选手费斯·蒂立顿的挑战。首回合时间尚未过半，骆宗诗就通过招牌的高位击头技术取得了16比0的领先，决赛没有分差的赛制使骆宗诗以19比2的巨大优势拿下首回合。第二回合的比赛骆宗诗仍牢牢掌握领先优势，虽然蒂立顿并不放弃苦苦追分，但骆宗诗凭借其超强实力连续进攻以21比14的最终比分成功卫冕金牌。

## ■图片新闻

12月3日，多哈世界游泳锦标赛跳水项目选拔赛(第三站)男子双人10米跳台决赛在武汉体育中心举行。图为获得冠军的练俊杰(右)/杨昊在比赛中。  
新华社发(杜子璇摄)



瞄准2024奥运会和2025全运会

## 苏炳添力争早日回归赛场

本报讯 在12月3日举行的2023第十届广州塔登高公开赛上，苏炳添参加活动并领跑。对于2024年巴黎奥运会和2025年第十五届粤港澳大湾区全运会，苏炳添表示此前已恢复训练，目前整体状态不错，但仍然要通过训练检验自己的身体状况，争取能参加这两大赛事。

“何时参加正式比赛)其实我也说不准，目前还没有确定的参赛计划。教练组和自己的团队都觉得没有必要着急参赛，但我会争取获得奥运参赛资格。”苏炳添介绍说，目前中国男女百米、百米接力选手都未拿到奥运资格，正在积极备战。明年5月的世界接

力比赛可能会关系到中国队能否拿到奥运门票。对于个人而言，由于明年的比赛赛程还未公布，自己会根据训练情况确定参赛时间。

2025年十五运会在“家门口”举行，苏炳添也很希望能出现在赛场上。“我一直在坚持。虽然到全运会时已经36岁了，但对于一名运动员来说，如果有一场大型的比赛在自己的家乡举办，自己能够参与，又可以获得冠军，是一件多么好的事情！所以我现在正在逐步去挑战，尽量先让自己坚持下来，顺利拿到全运会的参赛资格，后面再想能获得什么样的成绩，需要一步一步来。”苏炳添说。(黄心豪)

## 丁俊晖打进斯诺克英锦赛决赛

本报讯 北京时间12月3日，斯诺克英国锦标赛半决赛全部结束，奥沙利文、丁俊晖分别击败各自对手，会师决赛。

奥沙利文半决赛的对手是瓦菲，上半场4局比赛两人各下两城，以2比2打成平局。休息归来，奥沙利文开始主导比赛，他单杆打出60分、52分、50分和90分，连胜4局，以6比2击败瓦菲，第九次闯进英国锦标赛决赛。此前8次打进决赛，奥沙利文曾7次夺得冠军，输掉的那次英锦赛决赛是在2016年，对手是马克·塞尔比。

另一场半决赛，丁俊晖与特鲁

姆普打得十分激烈，两人从1比1、2比2、3比3一直打到4比4平局。随后两局比赛，丁俊晖连续打出单杆超过80分的表现，以6比4战胜特鲁姆普，第五次打进英锦赛决赛。

特鲁姆普在输掉这场半决赛后，奥沙利文将继续排在世界第一的位置。

对于决赛和奥沙利文的交锋，丁俊晖表示：“我喜欢与最伟大的球员交手，喜欢和状态好的选手比赛，喜欢打艰苦的比赛。这有助于提高我的球技。我会全力以赴，再给大家一场精彩的比赛。”

(扈建华)

## ■竞赛圈

成都混合团体世界杯今日开拍

## 国乒将向冠军发起冲击

本报记者 弓学文

2023年成都国际乒联混合团体世界杯12月4日开赛，吸引来自五大洲的18支队伍在四川省体育馆展开激烈角逐，国乒将在小组赛迎战瑞典、波多黎各、中国香港队。

成都混合团体世界杯抽签结果3日下午出炉，竞争形势相对明朗，中国与瑞典、波多黎各、中国香港被分在A组；B组则是德国、葡萄牙、埃及、斯洛伐克；C组日本、法国、罗马尼亚、美国、澳大利亚；D组韩国、中国台北、新加坡、印度、加拿大。这次比赛强队基本分散在各组，避免了第一阶段的直接对战，而实力偏弱的球队出线相对困难。

本届赛事分为两个阶段：第一阶段，18支参赛队伍将被分为4个小组，以循环赛的形式展开角逐，每组前2名共8支队伍进入第二阶段循环赛。在第一阶段交手过的队伍，交手成绩带入第二阶段，与其他队伍进行循环赛。最终，第二阶段循环赛成绩第一的队伍将成为本届成都混合团体世界杯的冠军。

根据抽签结果来看，中国队阵容豪华，由孙颖莎、王曼昱、陈梦、王艺迪、樊振东、王楚钦、马龙、林高远八位球员组成，其中孙颖莎、王曼昱、陈梦、王艺迪目前分列世界女单前四名，樊振东、王楚钦、马龙分列世界男单前三名，林高远世界男单排名第七，因此在A组的压力相对较小，突围悬念不大，另外一个出线名额很大可能在中国香港和瑞典队之间产生，目前来看，瑞典男队的整体实力不弱于中国香港，但是女队方面则略显下风，不过瑞典队近年来双打成绩不错，

也为本小组的突围情况增添了一些悬念。中国乒乓球队总教练李隼表示，目前国乒队员们的状态调整得都不错。“这是一个全新的赛制，需要运动员在比赛当中去慢慢调整自己的状态，一场一场拼。”

B组德国队的优势原本最强，但是这次比赛德国队由单晓娜、邵宾·温特、万远、理卡多·沃尔瑟、塞德里克·迈斯纳、凯·斯达姆珀六位球员组成，只有单晓娜一位核心主力，女单世界排名第39位，因此实力大幅削弱。

C组的日法大战成为该组的一大看点，法国队目前男女实力比较平均，日本队则由早田希娜、张本美和、平野美宇、木原美悠、张本智和、户上隼辅、吉山僚一、曾根翔八位球员组成，基本强手尽出。

D组最强的队伍是韩国和中国台北，但后者主力也是纷纷缺席，因此韩国队的实力相对占优。

国际乒联第一副主席、中国乒协主席刘国梁表示：“2023年底，我们迎来了国际乒联混合团体世界杯这项乒乓球历史上首个混合团体赛事。来自五大洲的18支队伍，大家的梦想是捧起乒乓球历史上第一个混合团体世界杯的荣耀奖杯，将自己团队的名字写入乒乓球项目发展的历史篇章。但比赛的意义远不止如此，这次比赛将不仅为成都的乒乓名片增加新的浓墨重彩的一笔，同时更能够把川蜀的美食、美景、人民的热情好客展示给全世界。希望国际乒联世界杯成为中国和世界各地乒乓朋友们沟通的桥梁，情谊的纽带，携手推进乒乓球项目的国际交流和发展，乒乓友谊之花永远绽放。”

## 辽宁队取得CBA常规赛十一连胜

本报讯 最后4秒钟，山东队沙约克和高诗岩出现交接球失误，错失扳平比分的机会，辽宁队从客场带走了本赛季的11连胜。12月3日，CBA常规赛第12轮中，辽宁队111比108险胜山东队，以11连胜的不败战绩继续稳居全联盟第一的位置。

上一场做客北京，辽宁队在最后2分多钟落后12分的情况下完成大逆转，最终以121比116战胜北控队，继续着自己的不败战绩。

此番来到济南挑战山东队，虽然主队本赛季表现平平，但他们的主场从来都不是容易攻克的地盘。从比赛一开始两队就陷入激战，双方互有领先，山东队在第三节甚至一度取得了10分的优势。不过上一场经历苦战的辽宁队表现得更加坚韧，他们在第四节依靠弗格、赵继伟、张镇麟的连续发挥，逐渐追回比分并取得领先。

最后时刻双方都获得了多次

罚球机会，但两队都没有人能够完成罚球全中，山东队张辉的一次三分球犯规罚球，只有3罚1中的表现。弗格4次罚球只命中2次。最后4秒辽宁队以111比108领先，遗憾的是山东队在关键时刻出现失误，最终成全了辽宁队的11连胜。

继上一场拿到49分之后，弗格本场比赛再攻下35分、8个篮板和5次助攻，韩德君得到20分和11个篮板。山东队外援沙约克的25分和12次助攻都是本队最高。

赛后辽宁队主教练乌戈·洛佩斯表示：“这是一场艰难的比赛，也是一场高水平的比赛，我们坚定地相信自己能赢下这场比赛，大韩起到了非常重要的作用。”

其他比赛中，广州队105比110不敌深圳队，新疆队112比99战胜吉林队，上海队101比99险胜江苏队，宁波队81比94不敌浙江队。

(扈建华)

## 2024欧锦赛抽签揭晓

本报讯 北京时间12月3日凌晨，2024欧洲足球锦标赛小组赛抽签仪式在德国汉堡进行，西班牙队、克罗地亚队、意大利队所在的B组堪称“死亡之组”。

意大利是上届欧锦赛冠军，但因为预选赛成绩欠佳只能以第四档身份参与抽签。最终，意大利、西班牙、克罗地亚和阿尔巴尼亚分在B组。此外，A组包括德国、苏格兰、匈牙利和瑞士；C组由斯洛文尼亚、丹麦、塞尔维亚和英格兰组成；D组除了荷兰、奥地利和法国，还有一支附加赛球队；E组包括比利时、斯洛伐克、罗马尼亚和一支附加赛球队；F组由土耳其、葡萄牙、

捷克和一支附加赛球队组成。

2024欧锦赛将在德国当地时间2024年6月14日揭幕，7月14日落幕，一共进行36场小组赛和15场淘汰赛，除了揭幕战之外，三轮小组赛均为4天打完，每天安排三场比赛。

6月29日展开淘汰赛角逐，1/8决赛和1/4决赛均为每天两场比赛。半决赛分别于7月9日、10日在慕尼黑的安联球场和多特蒙德的威斯特法伦球场举行。

此外，2024欧锦赛总奖金与上一届持平，共3.31亿欧元。如果冠军球队从小组赛开始就保持全胜，他们最多可以得到2825万欧元。

(马艺欧)

本报记者 苏 畅

2023—2024中国女排超级联赛12月3日进行了第九轮的争夺。凭借队内年轻选手们的出色发挥，天津渤海银行女排和上海光明优倍女排在本轮战胜各自对手，延续了本赛季联赛不败战绩的同时，也在各自小组继续领跑。

A组的天津渤海银行女排本轮做客漯河挑战河南双汇女排。为了更好地让主力队员进行调整，以备战后面的联赛以及本月中旬的女排世俱杯，天津女排本场比赛在阵容上进行了调整，由小将刘美君接替李盈莹担任首发主攻，和另一位“00后”选手王艺竹组成了天津女排的主攻线。而在接应位置，天津女排也派出了小将陈博雅首发，这套年轻的边攻“铁三角”在比赛中屡屡撕开对手河南女排的防

## 女排联赛第九轮战罢

## 津沪连胜 新人出彩

线，帮助天津女排直落三局获胜。刘美君不负众望得到全队最高的14分，王艺竹得到13分，陈博雅也贡献了12分。赛后评价小将刘美君的表现，天津女排主教练王宝泉既有赞扬，也有对她未来更进一步的期待，王宝泉表示，刘美君还比较年轻，打比赛不能怵，她当天在进攻方面有不错的发挥，但是调整球方面还需加强，“可能跟她身高、弹跳有关系，对方段梦可拦网高度也比较高，所以在如何打高点、借手等进攻方式上，刘美君还需要加强自己的技巧。”

上海光明优倍女排本轮主场与年轻的浙江西塘·姚庄女排展开了一场

激烈精彩的对攻战。首局浙江西塘·姚庄女排凭借小将倪梦杰等队员的出色发挥先声夺人。但经验丰富的上海光明优倍女排迅速调整状态，没有再留给对手更多机会，3比1实现了逆转获胜。本场比赛上海光明优倍女排副攻高意得到22分，队长仲慧得到20分，外援布里西奥和薛翼枝分别得到15分和13分。浙江西塘·姚庄女排除倪梦杰得到19分外，陈曦悦和季雨潇也分别贡献了11分和10分。“这场比赛我们双方打得非常精彩。”上海女排主帅王之腾赛后说，但他表示，上海女排本场比赛在自身失误环节还需要进一步总结。浙江女排主教练王贺兵则表示，今天

浙江女排的队员也很努力，但在小球方面确实经验不足，个人能力也有很大差距。

本轮战罢，天津女排和上海女排依旧保持本赛季联赛不败战绩，不过这一成绩的获得，两队都相当不易。比如天津女排在最近的两周进行了四场连续的客场“背靠背”比赛，王宝泉表示，“四连客”虽然取得胜利，但是也遇到了很多困难，比如本轮客场与河南女排的比赛中，需要总结的地方还很多，“特别是在大量反击球的情况下，下球我感觉有时受阻比较多，所以下面大家还是要多总结。”上海女排也是在赛季之初经历了连续三轮客场比赛，王之腾坦言，联赛目前为止上海女排虽然是全胜，但还是要做好充分的准备，教练组要对队员的伤病情况以及接下来的赛程充分把握并做好及时调整。